

数字 >>>>>>>>

国家统计局18日发布的数据显示,4月份,70个大中城市房地产市场价格延续微涨态势,但总体仍较为稳定。

国家统计局初步测算,4月份,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.2%,涨幅与上月相同;二手住宅销售价格环比上涨1.1%,涨幅比上月扩大0.6个百分点。31个二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别上涨**0.5%和0.4%**,涨幅比上月均扩大0.2个百分点。

18日上午,2020年“5·18国际博物馆日”中国主会场活动开幕式在南京博物院举办。国家文物局局长刘玉珠在开幕式上发布了我国博物馆事业发展发展的最新数据:截至2019年底,全国已备案博物馆5535家,比上年增加181家,其中非国有博物馆1710家。“十三五”以来,我国平均每2天新增一家博物馆,达到25万人拥有一家博物馆。2019年,我国博物馆举办展览2.86万个,教育活动33.46万场,接待观众**12.27亿**人次,比上年增加1亿多人次。

据英国广播公司(BBC)中文网17日报道,无尘袋式吸尘器发明家戴森登上英国富豪榜榜首,但英国富豪的整体财富因为新冠病毒疫情而出现下滑。

英国发明家詹姆斯·戴森一年里财富增加**36亿**英镑,首次登上《星期日泰晤士报》英国富豪榜的榜首位置。

榜上排名最靠前的女性是克里斯滕·劳辛,她拥有利乐包装公司三分之一的股权。英国女王个人财富估计有3.5亿英镑,排名第372位。

(中新网)

新知 >>>>>>>>

中国团队发现可阻断新冠病毒感染的人源单克隆抗体

中国科研团队近日在美国《科学》杂志在线发表论文说,他们发现了两种可有效阻断新冠病毒感染的人源单克隆抗体,有望用于抗新冠病毒药物和疫苗的研发。

中国首都医科大学、中国科学院微生物研究所、中国科学院天津工业生物技术研究所、深圳市第三人民医院等多家单位参与这项研究。研究人员从一名新冠康复患者的外周血单核细胞中分离出4种人源单克隆抗体。实验显示,这4种抗体对新型冠状病毒均有中和能力。其中,分别被称为B38和H4的两种抗体能够阻断新冠病毒刺突蛋白的受体结合域与其受体“血管紧张素转化酶2(ACE2)”的结合。

研究人员介绍,最新研究表明,筛选到的两种抗体具有进一步被开发成治疗新冠病毒感染药物的潜力,并为疫苗设计提供了基础。目前两个抗体已在相关公司进行产品转化,未来有望用于新冠患者临床治疗。

发布 >>>>>>>>

两高分别公布国家赔偿新标准 侵犯公民人身自由权每日赔偿346.75元

最高人民法院于5月18日下发通知,公布了自2020年5月18日起作出的国家赔偿决定涉及侵犯公民人身自由权的赔偿金标准为每日346.75元。

同日,最高人民检察院下发通知,要求各级检察机关作出国家赔偿决定时,对侵犯公民人身自由的赔偿金,按照每日346.75元计算。

国家赔偿法规定:“侵犯公民人身自由的,每日赔偿金按照国家上年度职工日平均工资计算。”国家统计局2020年5月15日公布,2019年全国城镇非私营单位就业人员年平均工资数额为90501元,日平均工资为346.75元。

根据国家赔偿法第三十三条和《最高人民法院、最高人民检察院关于办理刑事赔偿案件适用法律若干问题的解释》第二十一条第二款的规定,各级人民法院自2020年5月18日起审理国家赔偿案件时按照上述标准执行;各级人民检察院自5月18日起执行该日赔偿标准。

最高法:对侵害未成年人犯罪,该判死刑的坚决判死刑

最高人民法院18日发布人民法院近年来审理的七起依法严惩侵害未成年人犯罪、依法保护未成年人权益典型案例。

据了解,这些案例中的三起强奸案件,尽管未造成未成年被害人死亡或者重伤,但具有强奸幼女多人、多次的情节,犯罪动机卑劣,性质、情节恶劣,手段残忍,人身危险性和社会危害性极大,罪行极其严重,人民法院仍坚决依法判处死刑立即执行。

据悉,2013年至2019年,全国法院依法审理拐卖儿童、猥亵儿童、组织儿童乞讨等侵害未成年人合法权益的刑事案件28975件,惩处罪犯29787人;依法审理涉及未成年人抚养、抚育、监护、探视等民事案件共计713671件,同比增长34.18%。

最高法强调,人民法院始终坚持依法严厉惩治侵害未成年人犯罪,对其中罪行严重、恶劣者,该重判坚决依法重判,该判处死刑的坚决依法判处死刑,绝不心慈手软,绝不姑息养奸,坚决铲除社会毒瘤,坚决伸张公平正义。



首批国产HPV疫苗在武汉接种

5月18日,在湖北省妇幼保健院,护士展示国产HPV疫苗。当日,首批国产HPV疫苗(人乳头瘤病毒疫苗)在武汉的湖北省妇幼保健院开始接种。

域外 >>>>>>>>

这只拉布拉多寻回犬被美国一大学授予博士学位

美国弗吉尼亚理工大学兽医专业2020届有一名特殊的毕业生:一只拉布拉多寻回犬,它获得兽医专业名誉博士学位。

现年8岁的穆斯是库克心理咨询公司的一只治疗犬,2014年开始服务于弗吉尼亚理工大学,是该校4只治疗动物和促进心理健康大使之一。美国有线电视新闻网18日报道,穆斯15日获得这所高等院校兽医专业颁发的名誉博士学位。

穆斯的主人、注册心理咨询师特伦特·戴维斯在库克心理咨询公司工作10年,在弗吉尼亚理工大学发起为学生提供动物辅助心理疗法的项目。他说,穆斯参加了超过7500次心理咨询,数以千计学生得到它的帮助。

穆斯可能不太明白名誉博士学位对自己意味着什么,它更渴望得到零食、去海边游泳、玩拔河游戏。

(本版稿件除署名外均据新华社)

社会 >>>>>>>>

广东肇庆通报 交警队长儿子肇事案:涉酒驾逃逸 已被刑拘

据广东肇庆市官方发布公众号“肇庆发布”消息,针对网传广宁县公安交警大队综合中队队长儿子梁某勇交通肇事案有关问题,肇庆市纪委监委、市检察院、市公安局等相关部门此前已成立联合调查组进驻广宁县开展调查工作。

现初步查明,梁某勇涉嫌酒后驾驶肇事逃逸,已依法对其实施刑事拘留。案件正在进一步彻查中。联合调查组将继续坚持实事求是、依法依规的原则,加大案件查办力度,坚决彻查、一查到底,决不姑息,坚决维护当事人的合法权益。(中新网)

天门山翼装飞行 失联女大学生已找到

5月18日上午,记者从张家界蓝天救援队多位救援人员处获悉,在张家界天门山翼装飞行失联的女大学生安安(化名)一小时前被找到。

张家界永定区应急管理局一工作人员表示,“人是找到了,他们正在把人运出来,具体情况会通报。”

参与救援的浙江公羊救援队队长徐立军告诉北青报记者,她已不幸身亡。

5月16日,张家界天门山景区在通报中称:5月12日,北京某文化传媒公司在张家界天门山景区取景拍摄极限运动短纪录片。该失联翼装飞行员曾在外国经过系统的翼装飞行和高空跳伞训练,有数百次翼装飞行和高空跳伞经验。但因失联翼装飞行员未携带手机、GPS等设备,加上近几日持续降雨,山内云雾大,能见度低,地形险峻复杂,给搜寻搜救工作带来了极大困难。(新京报、北青报)

四川江油黑熊袭击村民 致3人死亡,黑熊已被击毙

针对近日四川江油市有黑熊袭击村民事件,四川江油市公安局18日在官方微博发布情况通报称,此次黑熊袭击事件造成3人死亡,黑熊已被现场击毙。

通报称,5月17日19:00许,马角镇沉水村6组村民唐某(女,47岁)送二儿子(7岁)周末返校路过梯子岩处遭遇黑熊袭击,其子侥幸逃脱,逃生过程中沿途呼救。唐某的亲属苏某(男,55岁)闻讯寻找唐某过程中失联。

接到报警后,江油市公安局指挥中心指令马角镇、二郎庙派出所及120急救先期处置,唐某被发现时已死亡,苏某下落不明。市人民政府带班领导随即调集公安特警等职能部门和基层干部增援处置,全力搜救过程中,参与搜救的马角镇沉水村8组组长朱某(男,68岁)遭黑熊突然袭击死亡。

5月18日凌晨2:00许,搜救的公安特警与黑熊正面遭遇,将黑熊现场击毙;凌晨6:00许,搜救人员发现失联的苏某,其已死亡。(中新网)